

我省城乡居民养老保险 参保如何补缴

日前，省委全面深化改革委员会第二次会议书面审议了《关于建立城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制的实施意见》（以下简称《实施意见》）。《实施意见》除了提出完善养老保险待遇确定机制、建立基础养老金正常调整机制等重大决定外，另有一大亮点，就是明确了要建立补缴与缴费约束机制。这些决定，均给我省3400多万城乡居民养老保险参保人带来了实实在在的利好。

允许补缴中断缴费年度保费（但不享受政府缴费补贴），可提高个人账户存储额。对未达到规定缴费年限而不愿补缴的，不予享受养老保险待遇；对未按时缴费的，延迟享受养老保险待遇，则可强化缴费约束机制。补缴如何执行？缴费约束的具体措施有哪些？4月1日，记者就此采访了省人社厅城乡居民养老保险处有关负责人。

允许向制度实施前缴费

城乡居民基本养老保险，是我国基本养老保险制度的重要组成部分。在我省，年满16周岁（不含在校学生）、具有湖南户籍、非国家机关和事业单位工作人员及不属于职工基本养老保险制度覆盖范围的城乡居民，均可在户籍地参加城乡居民养老保险。

按照国务院的统一部署，我省从2009年起分批启动新型农村社会养老保险（简称“新农保”）试点，从2011年起分批启动城镇居民社会养老保险（简称“城居保”）试点。2014年，将新农保和城居保两项制度合并实施，建立统一的城乡居民基本养老保险制度。

据省人社厅城乡居民养老保险处有关负责人介绍，现行的城乡居民基本养老保险制度，未对补缴和缴费约束作明确的规定。为进一步完善制度，统一政策口径，《实施意见》对补缴与缴费约束机制进行了明确，其中第一项就是允许向制度实施前缴费。即制度实施时，距领取养老

金年龄不足15年的，可按当前年度缴费档次标准补缴制度实施以前年度城乡居民养老保险费，但制度实施以前和之后累计缴费年限最多不超过15年。如我省2009年制度实施，个人缴费标准分为（100元—500元）5个档次；2014年起，个人缴费标准分为（100元—3000元）14个档次。2009年，某参保人50岁，2019年达到领取养老金年龄时，缴费年限为10年，其可在2019年实施的14个缴费档次中，选择补缴2004—2008年度保费，总缴费年限不超过15年。

允许中断缴费参保人补缴

据省人社厅城乡居民养老保险处有关负责人介绍，此次《实施意见》的一个原则，就是尽可能提高个人账户存储额，包括允许补缴中断缴费年度保费（但不享受政府缴费补贴）；推行年度内多次缴费；鼓励其他社会组织、公益慈善组织、个人为参保人缴费，加大资助等。

《实施意见》明确，中断缴费参保人，按中断缴费年度或当前年度的缴费档次标准，补缴城乡居民养老保险费。如某参保人2010年

中断缴费，2019年补缴时，可按2010年实施的缴费标准，也可按2019年实施的缴费标准进行补缴。

对于推行年度内多次缴费，《实施意见》明确，愿意提高已缴费年度缴费标准的，参保人在核定待遇前，按已缴费年度或前年度缴费档次标准，补缴已缴费年度城乡居民养老保险费；但同一个缴费年度个人缴费总和不得超过当前年度最高缴费档次标准。补缴年限及提高以前年度缴费档次标准，均不享受政府缴费补贴。如某参保人2009年开始参保，逐年按100元档次缴纳保费，2019年满足养老金领取条件，核定养老金前，拟增补以前年度保费，增加个人账户存储额，以提高个人账户养老金。其补缴2009年至2019年间的保费金额与原缴纳的100元之和，不能超2019年实施的最高缴费标准3000元。

缴费年限未满而不愿补缴，不能享受养老保险待遇

此次《实施意见》强化了缴费约束机制，对未达到规定缴费年限而不愿补缴的，不予享受养老保险待遇；对未按时缴费的，延迟享受

养老保险待遇。

《实施意见》明确，当地新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险制度实施时不满60周岁的，在年满60周岁时缴费年限没有达到规定年限、又不愿补缴的，不能享受相应待遇。

《实施意见》也明确，因未按时缴费，延迟核定待遇的参保人选补缴未缴期间养老保险费的，在其足额补缴后的次月起计发待遇，其个人账户养老金计发系数为139。如2019年3月，某62岁参保人，因未缴足规定年限保费未领取养老金，当月补足个人应缴保费，2019年4月开始发放养老金，个人账户养老金计算方式仍为其个人账户存储额除139。

省人社厅城乡居民养老保险处有关负责人也提到，对已核定待遇的，不允许补缴，以约束投机行为。即《实施意见》明确，达到待遇领取年龄和领取条件的参保人，可缴也可不缴达到待遇领取年龄当年度城乡居民养老保险费，但不得缴纳达到待遇领取年龄以后年度城乡居民养老保险费。参保人员核定待遇后，不允许补缴。

（据新华网）

清明假期这些高速可能拥堵

预计长张高速长益段，长韶娄高速长沙段，京港澳高速长沙段、湘潭段通行缓慢

4月1日上午，湖南省高速公路网运行监测指挥中心发布了《2019年清明期间路网运行态势研判专报》，据专报，清明小长假三天，高速公路对7座以下（含7座）小型客车实施免费通行政策，免费时段从4月5日0时起至4月7日24时止。

预测2019年清明期间，全省高速公路出入口总流量为936.7万辆，较去年增长约3.42%。预判峰值日出现在4月5日（假期第一天清明节），峰值流量约为339万辆，较去年增长4.5%，约为日均流量的2倍；4月6日维持在高位，较前一天有小幅回落；4月

7日为假期返程高峰凸显。

4月4日下午开始，全省路网流量逐渐攀升，15:00至20:00期间激增明显。主要由城市向周边市县扩散，收费站进出口流量激增，个别收费站车流可能呈井喷态势，较易发生缓行。4月5日，假期峰值日，返乡祭扫、走亲访友与春季踏青流量叠加，个别路段将出现并排行车流。

路网流量在上午10:00至11:00左右抵达峰值；以小型客车中短途出行为主。4月6日，流量稍有回落，以春季踏春出游车辆为主，旅游交通安全风险增大。全省路网会出现间歇性小高峰，上午和下午各有一个流量波峰，峰值时间体现

在10:00和17:00。4月7日，短途旅游返程车流叠加区间返城车流，各县市车流向主要城市汇聚，当天14:00至22:00车流将骤增，重点城市周边收费站入口易出现缓行现象。

易缓行路段预计为G5513长张高速长沙至益阳段，S50长韶娄高速长沙段，G4京港澳高速长沙段、湘潭段；G60沪昆高速湘潭段、邵阳段；G0421许广高速湘潭段、衡阳段；S20长浏高速长沙至永安段，G0401长沙绕城高速万家丽北收费站以及各景区、陵园附近高速路段。

城区道路方面，4月1日，长沙交警发布了2019年清明节期间全

市道路交通运行状态专题分析研判。根据往年清明节期间长沙市路网交通状况，预计今年清明节期间市内路网拥堵趋势为：4月3日至4日城市路网处于拥堵缓行状态；4月5日至7日城市主城区内路网拥堵程度下降到畅通状态；4月8日（周一）节后第一个工作日早高峰城区车流量将较大明显上升。

根据往年市民出行扫墓数据，预计4月5日出城阶段长沙市周边高速出现交通拥堵的主要是长浏高速长沙收费站、京港澳高速雨花收费站等，特别是长张高速长沙西收费站、长潭高速学士收费站。

（据新华网）

关于唐先江不动产继承的公告

唐先江（身份证号码：430422196701204274）生前拥有不动产一套，坐落于衡南县云集镇黄金（金泉创业特区E栋）3单元202-E室，不动产权证号为：湘（2017）衡南县不动产权第0003093号，现继承人刘庆英、王继会、唐少艳自愿放弃上述不动产权继承权，由唐先江之子唐少忠（身份证号码：43042219890183918）一人继承。现继承人唐少忠申请办理不动产转移登记，如有异议者，登报之日起15个工作日内将异议书面材料送达我中心。逾期无人提出异议或者异议不成立的，我中心将依法予以登记。

衡南县不动产登记中心
2019年3月28日

不动产转移登记公告

申请人梁益民因购买衡阳腾龙房地产开发有限公司开发的坐落于石鼓区常胜路腾龙商住楼中栋群楼126室房屋，向我局申请转移登记，经初步审定，拟对该不动产权利予以登记，根据《不动产登记暂行条例实施细则》第七条的规定，现予公告。如有异议，请自本公告之日起十五个工作日内（2019年4月23日之前）将异议书面材料送达我局。逾期无人提出异议或者异议不成立的，我局将予以登记。

异议书面材料送达地址：政务服务大厅A区11号窗口
联系方式：0734-8558993
衡阳市自然资源和规划局
2019年4月2日

不动产转移登记公告

申请人唐金田因购买湘衡房地产开发公司开发的坐落于雁峰区雁城路1号113室房屋，向我局申请转移登记，经初步审定，拟对该不动产权利予以登记，根据《不动产登记暂行条例实施细则》第七条的规定，现予公告。如有异议，请自本公告之日起十五个工作日内（2019年4月23日之前）将异议书面材料送达我局。逾期无人提出异议或者异议不成立的，我局将予以登记。

异议书面材料送达地址：政务服务大厅A区11号窗口
联系方式：0734-8558993
衡阳市自然资源和规划局
2019年4月2日

衡阳市铁路运输职业学校诚信高考声明

衡阳市铁路运输职业学校于2019年4月与全体教职工签订了《诚信送考承诺书》，与全体考生签订了《诚信考试承诺书》，组织并召开了“单招启动暨诚信高考”专项会议，全体教职工和考生就诚信参考集体宣誓。

据此，我校郑重声明：
我校一贯倡导“勤奋学习，诚信参考”。凡我校考生或者家长若有考场违纪作弊行为而受处分，责任完全由其本人承担，学校概不负责。同时，慎重提醒全体考生及家长理性对待虚假信息，切勿轻信社会人士花钱包过的谣言。

特此声明！
2019年4月3日

临时检修停电预告

1. 2019年4月4日预计时间08:00—18:00，110kV清水变10kV清倪B线新安寺分支线#001杆断路器后段线路（新安寺、邓老屋一带）停电检修（停电原因：杆迁）。

2. 2019年4月4日预计时间08:15—12:00，110kV乌鸡塘变10kV乌龙线兴隆分支箱#301断路器后段线路（南湖村委会、水东三组、邵鑫物质公司一带）停电检修（停电原因：业扩接入）。

以上停电线路遇下雨顺延一天。

特此公告。
详细停电信息您可通过“国网湖南电力”微信公众号、掌上衡阳等进行查询。投诉举报电话：8228222。

国网衡阳供电公司

2019年4月3日

关于邓昌杰不动产遗失、继承的公告

邓昌杰（身份证号码：430404198104201522）自愿放弃上述不动产继承权，由盛金秀（430404195011051525）一人继承。现继承人盛金秀申请办理不动产转移登记，如有异议者，登报之日起15个工作日内将异议书面材料送达我中心。逾期无人提出异议或者异议不成立的，我中心将依法予以登记。

衡南县不动产登记中心
2019年3月27日

关于刘建湘不动产继承的公告

刘建湘（身份证号码：43042219491110001X）生前拥有不动产一套，坐落于衡南县三塘镇（衡阳市农科所内），房产证号为：衡南字第0010352号；国土证号为：南国用（2003）字第02161号。现继承人陈明幼、刘红梅、刘红花、刘斌自愿放弃上述不动产继承权，由刘建湘之子刘大星（身份证号码：430422197409210153）一人继承。现继承人刘大星申请办理不动产转移登记，如有异议者，登报之日起15个工作日内将异议书面材料送达我中心。逾期无人提出异议或者异议不成立的，我中心将依法予以登记。

衡南县不动产登记中心
2019年4月1日

下列证件 声明作废

市分公司发给贺传崇的流水号为43001802187654的交强险单证
2. 衡阳市蒸湘区民政局发给陈金贵的22213057号老年优待证
3. 衡阳市蒸湘区民政局发给颜淑新的21830813号老年优待证
4. 衡阳市蒸湘区民政局发给周云方的24520944号老年优待证
5. 衡阳市道路运输管理处发给唐新国的4304820010208000070号从业资格证
6. 南华大学附一医院发给向家曦的R430322065号出生医学证明
7. 衡阳市蒸湘区聚龙家具厂在衡阳市蒸湘区税务局领取的发票代码为143001110128的08489551号至08489600号通用机打发票50份
8. 中国人民财产保险股份有限公司衡阳市分公司发给贺传崇的流水号为43001802187654的交强险单证
9. 衡阳市石鼓区民政局发给贺隆生的24489789号老年优待证
10. 衡阳市工商局高新分局发给衡阳市高新技术产业开发区卓成木业经营部的4304060010312号营业执照正、副本
11. 衡阳市工商局石鼓分局发给衡阳市石鼓区王成名日用品店的430407600115775号营业执照副本
12. 衡阳市珠晖区民政局发给李文娟的23558986号老年优待证
13. 衡阳市道路运输管理处发给唐建国的430426003000900034号从业资格证
14. 衡阳市珠晖区民政局发给李德军的23542021号老年优待证
15. 南华大学发给洪仕恩的1055542015760363号学士学位证书
16. 衡阳市蒸湘区民政局发给梁菊先的22215673号老年优待证
17. 衡阳市中泰银联房地产开发有限公司开给王海燕、陈彬的1000458号收据原件
18. 衡阳冠荣房地产开发有限公司开给宁小兰的1924075号和1925125号收据原件
19. 衡阳市雁峰区民政局发给黄建根的24616491号老年优待证
20. 衡阳市道路运输管理处发给高魁的4304050020013000094号从业资格证
21. 中国银行衡阳市中心支行发给湖南省大丰和拍卖有限公司的G1043040100274620号机构信用代码证

核定调低社保缴费基数

私企职工不再“被平均”了

从5月1日起，各地可将城镇职工基本养老保险单位缴费比例从原规定的20%降至16%。按照国务院常务会议明确的具体配套措施，核定调低社保缴费基数，各地由过去依据城镇非私营单位在岗职工平均工资，改为以本省城镇非私营单位和私营单位加权计算的全口径就业人员平均工资，核定缴费基数上下限，使缴费基数降低。个体工商户和灵活就业人员可在本省平均工资60%至300%之间自愿选择缴费基数。

核定调低社保缴费基数，改变社平工资的计算口径会给企业职工的参保缴费带来什么变化？很多人感到很疑惑。

“这当然是一件好事。”51社保创始人兼CEO余清泉表示，过去，很多地区都是以城镇非私营单位在岗职工平均工资计算社保缴费基数，但社会上还有大量的私营企业，很多私企职工的收入要低于非私营单位职工，但计算社保缴费基数时，没有把私企职工的工资算进去，这就导致这部分的人工资“被平均”“被拉高”了，私企员工要按照自己实际收入高的标准去缴纳社保，增加了他们的负担。

根据国家统计局公布的2017年城镇单位就业人员年平均工资显示，非私营单位为7.43万元、私营单位为4.58万元。

余清泉告诉记者，在就业群体当中，除了在岗职工之外，还有少部分因为休假、生

病等各种原因造成的待岗职工。但是，统计社平工资时也采取“被平均”的方式，即按照较高的标准缴纳社保。现在，改为以本省城镇非私营单位和私营单位加权计算的全口径就业人员平均工资，可以更加真实地体现就业人员的工资水平。

“不过，这个政策并不涉及所有参保人员，只是关乎其中一部分人的利益。”余清泉说，一般来说，职工以本人上年度月平均工资为当年的社保缴费基数，缴费基数的计算跟社平工资并无关系。涉及到社平工资的主要是缴费基数的上下限。收入较高，超过职工平均工资3倍的参保人员按照3倍工资缴纳；收入较低，未达到平均工资60%的参保人员，按照基数的60%缴纳。这也就是社保缴费基数的上限和下限。此外，还有大量的灵活就业人员通过人或中介机构参保，自己可以选择在上下限之间选择缴费基数，大多数人也都倾向于选择下限。因此，社保缴费基数计算口径的变化主要影响收入较高、收入较低的灵活就业人员。

据介绍，在社保待遇遇上，这个政策的化对参保人员的医保没什么显著影响。一直以来，养老保险都是秉承多缴多得、少缴少得的原则，基数降低了，缴费少了，将来的养老金也会相应少一些。缴费与待遇都是权利义务对等的结果。

（据新华网）

木里森林火灾明火已全部扑灭

牺牲人员家属陆续抵达西昌善后

据新华社成都4月2日电 凉山彝族自治州人民政府新闻办公室2日中午召开新闻通气会，通报了木里森林火灾最新情况和牺牲人员善后工作进展。

凉山州木里县“3·30”森林火灾应急协调工作领导小组介绍，2日当天，通过低空和地面人员全力扑救，整个火场明火已全部扑灭，火场已得到全面控制，现转入清理余火和探搜火场阶段。

“应急管理部南方航空护林总站派出5架直升机开展空中侦察、吊桶灭火作业。截至下午3时，5架直升机共飞行14架次，洒水22桶，约65吨。”凉山州安全生产监察执法支队支队长唐毅介绍，600余名地面扑救人员仍奋战在灭火一线，全面清理火点、烟点，配合直升机空中洒水作业，确保扑灭一段巩固一段，严防死灰复燃。

此次森林火灾造成27名森林消防队员

关于收回国有土地使用权的公告

为了落实国家自然资源督察武汉局例行督察的整改要求，根据衡阳市人民政府〔2019〕第5次政府专题会议纪要决定。县人民政府已依法将衡阳市众融科技技术有限公司，编号为201825号《国有建设用地使用权出让合同》范围内，位于衡南县新县城JC2017-1